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第三章  自测题

1.选择题

(1)用四舍五入法，将2.1648精确到百分位的近似值是(    )

A.2.16








B.2.160

C.2.161








D.2.20

(2)将0.000490用科学记数法表示为(    )

A.4.9×104







B.4.90×104
C.4.90×10－4







D.4.90×10－6
(3)下列说法错误的是(    )

A.近似数0.8与0.80表示的意义不同

B.近似数0.2000有四个有效数字

C.3.450×104是精确到十位的近似数

D.49554精确到万位是4.9×104
(4)下列用科学记数法表示各数的算式中，正确的算式有(    )

①5489=5.489×10－3  ②－21400=－2.14×104  ③0.000000543=5.43×10－7
④－0.0000123=1.23×10－5
A.①和②








B.①和③

C.②和③








D.②③④

(5)下列语句中给出的数据，是准确值的是(    )

A.我国的国土面积约是960万平方公里

B.一本书142页

C.今天的最高气温是23℃

D.半径为10 m的圆的面积为314 m2
2.用科学记数法表示下列各数：

(1)天文学上常用太阳和地球的平均距离作为一个天文单位，1个天文单位约为149600000千米；

(2)某种病毒细胞的直径约为0.00000042米；

(3)3.3是3
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的近似值，3.3与3
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相差多少？(精确到千分位)

4.某种蚕丝的直径约为一根头发丝的十分之一.已知一根头发丝的直径大约是6×104纳米，那么多少根这种蚕丝扎成一束的直径能达到6厘米？

5.下表是我国近年来普通中学在校学生和教师人数的统计情况(单位：万人)

	
	1985
	1990
	1995
	1998
	1999

	在校学生
	5092.6
	5105.4
	6191.5
	7340.7
	8002.7

	专任教师
	296.7
	349.2
	388.3
	431.2
	459.6


(1)用一幅折线统计图表示我国近年来普通中学在校学生和教师人数的变化情况.

(2)借助计算器求出近年来普通中学每个教师负担学生数的情况(精确到十分位)，并在上面的统计图中画出第三条折线表示这一变化情况.

(3)比较三条折线的变化趋势.

6.下表是1999年我国部分城市年平均气温统计情况.

	北京
	哈尔滨
	上海
	重庆
	西安
	乌鲁木齐

	13.1℃
	4.8℃
	16.6℃
	18.4℃
	15.0℃
	8.0℃


(1)根据表中的数据，制作统计图表示这六个城市年平均气温情况，你的统计图能画得形象些吗？

(2)如果要利用面积分别表示这六个城市的年平均气温，六个城市所占的面积之比大约是多少？(利用计算器计算)

(3)在中国地图上找出这些城市，你发现这六个城市的年平均气温与它们的地理位置有联系吗？

答案：1.(1)A  (2)C  (3)D  (4)C  (5)B

2.(1)1.496×108千米

(2)4.2×10－7米

3.0.033  4.10000根

5、6(略)
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